

Секция «Молодежь в трансформирующемся российском обществе»

Проблемы социокультурной адаптации молодежи с ограниченными возможностями здоровья

Научный руководитель – Гугова Светлана Георгиевна

Чурсинова Е.А.¹, Чурсинова Е.А.²

1 - Нижневартковский государственный университет, Гуманитарный факультет, Нижневартковск, Россия, *E-mail: chursinovalena@mail.ru*; 2 - Нижневартковский государственный университет, Гуманитарный факультет, Нижневартковск, Россия, *E-mail: chursinovalena@mail.ru*

Актуальность исследования обусловлена тем, что в настоящее время проблема социокультурной адаптации молодежи с ограниченными возможностями здоровья стоит особенно остро, требует участия общества, государственных структур и учреждений, а также повышения уровня эмпатии со стороны социума к данной проблеме. Социальная интеграция молодых людей с ограниченными возможностями здоровья посредством культурного досуга является приоритетным направлением в рамках осуществления государственной молодежной политики [1]. В современном российском обществе в этом отношении есть ряд проблем, требующих решения. Так, анализ показывает, что есть противоречия между необходимостью подключения к процессу социокультурной адаптации молодежи с инвалидностью общественных организаций и отсутствия требуемых методических материалов, пособий и инструкций для специалистов этой сферы. Для государства решение проблем социокультурной адаптации молодежи с ограниченными возможностями здоровья позволяет реализовать принцип социальной политики, повысить уровень информированности общества и снизить уровень напряженности внутри групп данной категории граждан. В России решение проблем молодежи с инвалидностью длительное время заключалось в проведении консультаций относительно развития и обучения молодежи, которые были организованы только государственными учреждениями. В этой связи, ряд проблем молодежи с инвалидностью остается нерешенным. Надо отметить и отсутствие обобщения в практике опыта социокультурной адаптации молодежи в разных региональных общественных организациях. Поэтому так важно провести всесторонний анализ и дать переоценку работы проводимой в этом направлении. Предлагать и активно внедрять социальные проекты, способствующие включению молодых людей во все сферы общества. Главный вопрос сегодня, как именно должна быть реализована социокультурная реабилитация молодежи с инвалидностью? И готово ли современное общество к новым формам работы с молодыми людьми, имеющими проблемы со здоровьем? Реабилитация молодежи с ограниченными возможностями здоровья одно из направлений мер защиты, которое активно сегодня совершенствуется. В данном контексте предлагается разработать программу социокультурной адаптации молодежи с инвалидностью, действующую на постоянной основе. В рамках данной программы предполагается смешанная форма участия, как здоровых молодых людей, так и с инвалидностью Социализация молодых людей, не является только делом одного государства, она может осуществляться и благодаря активной помощи со стороны общественных организаций. В социальном пространстве не прекращается поиск наиболее приемлемых решений, способов и моделей в области социальной политики, которая относится к уязвимой категории граждан.

Источники и литература

- 1) Фетисова А. В. Социальная интеграция молодых людей с ограниченными возможностями в общество посредством развития сферы культурного досуга как одно из приоритетных направлений государственной молодежной политики // Science Time, № 10 (10), 2014, С. 365-377.